Matematika – VI. A
(domácí činnost od 11. 3. 2020 do 13. 3. 2020)
Středa 13. 3. 2020

Téma: Pravidla (kritéria) dělitelnosti přirozených čísel 2, 5 a 10

Zapsat či nalepit do sešitu:
Číslo je dělitelné číslicí 2, pokud má na místě jednotek číslici 2, 4, 6, 8 nebo 0 (říkáme, že se jedná o číslo sudé).

Příklad: Číslo 84 je dělitelné 2 (na místě jednotek je číslice 4)


Číslo 493 není dělitelné 2 (na místě jednotek je číslice 3 – je to liché číslo)

Číslo je dělitelné číslicí 5, pokud má na místě jednotek číslici 5 nebo 0.

Příklad: Číslo 1585 je dělitelné 5 (na místě jednotek je číslice 5)


Číslo 1420 je dělitelné 5 (na místě jednotek je číslice 0)


Číslo 247 není dělitelné číslicí 5 (na místě jednotek není 5 ani 0)
Číslo je dělitelné číslicí 10, pokud má na místě jednotek číslici 0.
Příklad: Číslo 205 120 je dělitelné číslicí 10 (má na místě jednotek 0)


Číslo 79 001 není dělitelné číslicí 10 (na místě jednotek není 0)

Příklady k procvičení učiva:
Učebnice (aritmetika): 57/1-6 (vždy vypsat daná čísla)




57/8,9,10

Pracovní sešit: celé strany 56 a 57
Matematika – VI. A

(domácí činnost od 11. 3. 2020 do 13. 3. 2020)
Čtvrtek 14. 3. 2020

Téma: Pravidla (kritéria) dělitelnosti přirozených čísel 4 a 8

Zapsat či nalepit do sešitu:
Číslo je dělitelné číslicí 4, je-li jeho poslední dvojčíslí dělitelné číslicí 4.

Příklady:

Číslo 127 124 je dělitelné číslicí 4, protože poslední dvojčíslí 24 je dělitelné 4.

Číslo 87 936 je dělitelné číslicí 4, protože poslední dvojčíslí 36 je dělitelné 4.

Číslo 4 254 není dělitelné číslicí 4, protože 54 není dělitelné 4 (zbytek 2)

Pozor:
I číslo s posledním dvojčíslím 00 je dělitelné 4 (například 100, 1 300, 6 000 atd.)

Číslo je dělitelné 8, je-li poslední trojčíslí dělitelné 8.

Příklady:

Číslo 12 128 je dělitelné 8, protože poslední trojčíslí 128 je dělitelné 8 (ověřte)

Číslo 963 424 je dělitelné 8, protože poslední trojčíslí 424 je dělitelné 8 (ověřte)

Číslo 1 446 není dělitelné 8, protože poslední trojčíslí 446 není dělitelné 8 (ověřte)

Pozor: U jednociferných a dvouciferných čísel si představíme před číslicemi potřebný počet nul nebo ověříme ihned vydělením (například číslo 96 si představíme jako 096 nebo ihned vydělíme 
96 : 8 = 12 (0).

Příklady: Doplňte tabulku (u čísel dělitelných uveďte ANO, u ostatních NE

	Číslo
	Dělitelné 2
	Dělitelné 4
	Dělitelné 5
	Dělitelné 8
	Dělitelné 10

	175
	NE
	NE
	ANO
	NE
	NE

	2 144
	
	
	
	
	

	32 560
	
	
	
	
	

	124 964
	
	
	
	
	

	984 008
	
	
	
	
	

	2 563 144
	
	
	
	
	


Matematika – VI. A

(domácí činnost od 11. 3. 2020 do 13. 3. 2020)
Pátek 15. 3. 2020

Téma: Pravidla (kritéria) dělitelnosti přirozených čísel 3, 9 a 6

Zapsat či nalepit do sešitu:
Ciferný součet čísla:

· Získáme jej tak, že sečteme všechny číslice, ze kterých se dané číslo skládá

· Číslo 148 má ciferný součet 13 (1 + 4 + 8 = 13)

· Číslo 25 789 má ciferný součet 31 (2 + 5 + 7 + 8 + 9 = 31)
Číslo je dělitelné číslicí 3, je-li jeho ciferný součet dělitelný číslicí 3.

Příklad: Číslo 765 je dělitelné 3 (ciferný součet je 18, a ten je dělitelný 3)

Číslo 1 498 není dělitelný 3 (ciferný součet je 22, a ten není dělitelný 3)
Číslo je dělitelné číslicí 9, je-li jeho ciferný součet dělitelný číslicí 9.

Příklad: Číslo 765 je dělitelné 9 (ciferný součet je 18, a ten je dělitelný 9)


Číslo 74 754 je dělitelné 9 (ciferný součet je 27, a ten je dělitelný 9)


Číslo 106 987 není dělitelné 9 (ciferný součet je 31, a ten není dělitelný 9)

Číslo je dělitelné 6, je-li současně dělitelné 2 a 3.
Příklad: Číslo 552 je dělitelné 6 

· na místě jednotek je 2 – je dělitelné 2

· ciferný součet je 12 – je dělitelné 3
Číslo 974 není dělitelné 6 

· na místě jednotek je 4 – je dělitelné 2

· ciferný součet je 20 – není dělitelné 3

Číslo 753 není dělitelné 6 

· na místě jednotek je 3 – není dělitelné 2

· ciferný součet je 15 – je dělitelné 3 (už není nutné ověřovat – není dělitelné 2)

Procvičování učiva:
Učebnice matematika – aritmetika: 61/1; 62/2, 3, 4

Pracovní sešit – stran 58 – celá

Shrnutí učiva od 11. 3. do 13. 3. 2020:
Příklady: Doplňte tabulku (u čísel dělitelných uveďte ANO, u ostatních NE

	Číslo
	Dělitelné 2
	Dělitelné 3
	Dělitelné 4
	Dělitelné 5
	Dělitelné 6
	Dělitelné 8
	Dělitelné 9
	Dělitelné 10

	175
	NE
	NE
	NE
	ANO
	NE
	NE
	NE
	NE

	168
	
	
	
	
	
	
	
	

	297
	
	
	
	
	
	
	
	

	5 696
	
	
	
	
	
	
	
	

	14 808
	
	
	
	
	
	
	
	

	999 999
	
	
	
	
	
	
	
	

	1 004 436
	
	
	
	
	
	
	
	


